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     05.ª SESSÃO 

05.ª Sessão Ordinária 
  
      Ata n.º 05/2016 – Aos vinte e nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis 
(29/02/2016), às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 
Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua quinta sessão e quinta Sessão Ordinária. Com a presença oito 

vereadores, estando ausente o vereador Admir Aparecido Candido. Sob a Presidência do Vereador 
Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Lucas, capitulo 4 Versículo 
24-30), realizado pelo Vereador Saulo Cesar Guerra, procedida da Oração do Pai Nosso. Prefeito e vice 
foram convidados para fazer parte da mesa. No EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Ata 
nº 004/2016, foi colocada em discussão e votação e aprovadas por unanimidade; Oficio n.º 023/2016. 
Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo Projeto de Lei nº736/2016; Oficio n.º 024/2016. 

Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo Projeto de Lei nº729/2016; Of. Circular n.º 

002/2016. Autoria do Ministério Público. Solicitando Edição de Lei Municipal no tocante a criação de 
Plano de Arborização Urbana no Município; PROJETO DE LEI nº.729/2016 -  Autoria do Poder Executivo. 
SUMULA: Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no 
orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras providencias -  foi 
encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI 
nº.728/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a 

abertura de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 
2016 e da outras providencias - foi encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, 
Educação, Saúde e Assistência Social, Justiça e Redação Final; Projeto de Lei nº.727/2016 -  Autoria do 
Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder baixas de bens móveis 
inservíveis pertencentes ao patrimônio público municipal de Lidianópolis, estado do Paraná e da outras 
providencias; Projeto de Lei nº.728/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a alienar bem móvel inservível da municipalidade e da outras providencias; 

RELATORIOS -  Audiência Publica – 3º Quadrimestre de 2015. Autoria do Poder Executivo. foi 
encaminhado para a comissão de Finanças e Orçamentos. . No EXPEDIETNE, não ouve uso da palavra. 

Na ORDEM DO DIA, foi apresentada as seguintes matéria para discussão; Projeto de Lei nº.727/2016 -  
Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder baixas de bens 
móveis inservíveis pertencentes ao patrimônio público municipal de Lidianópolis, estado do Paraná e da 
outras providencias – foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; 

Projeto de Lei nº.728/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a alienar bem móvel inservível da municipalidade e da outras providencias - foi colocado em 
primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram 
uso da palavra: SAULO CESAR GUERRA, cumprimentou a todos, agradecendo em especial a presença 
do prefeito e vice. Júlio, hoje há muita reclamação das estradas, mas também a já gente esta pedindo, 
esta ocorrendo muitas chuvas, deve ser priorizado a questão das estufas de tomate, hoje a maior renda 
no município e o pequeno produtor de tomate, sabemos que há muitos gente sofrendo, sábado eu vim 

a pé la do Buzato, cai em um buraco, atolamos a Toyota, esta havendo muitas chuvas e o tomate não 
tem dia para colheita, um sofrimento muito grande, então vemos a necessidade m, a gente vem 
pedindo, quando der sol devera ser priorizado, os carreadores dos pequeno produtores de tomate, 
alguns tem de tirar leite, outros tomate, vemos o sofrimento, eu passo por isso ai, tenho meu tomate 

aqui,  nem quero que faça a minha, a gente se vira, estamos acabando de colher aqui, da para tirar nas 
costa mesmo, quando chove não há jeito de tirar, o Rato acabou de colher o tomate oito horas da noite, 
deu uma viajem e saiu, a outra não teve jeito, ficou encalhada la, devemos pedir para o Alcidemar, o 

Júlio estar priorizando os carreadores pequenos,  para que o agricultor possa estar tirando melhor sua 
lavoura. Vemos muita reclamação do soja, ninguém colhe soja dia de chuva, quando chove para a 
colheita,  há reclamações, mas o tomate tem que ser retirado, terça, quarta e quinta e sagrado a 
colheita,  compreendo que a estrada estando buracada, deve haver reclamação, podia priorizar os 
maquinários pois esta complicado, há muitos carreadores para fazer, há pessoal agradecido de 
trabalhos a serem feitos, amanha e a posse do Júlio, haverá um mês de tarefas, desejo sorte a você, já 

ficou varias vezes no lugar do Magrelo, estamos ai como vereador para ajudar, sei do seu trabalho, de 
sua capacidade, o que precisar da gente, como vereador, falo por mim, somos parceiros, o que for para 
o bem, estamos aqui para ajudar, vamos a Curitiba, eu Nuna e o Paulinho que também esta afim de ir 
para capital, se você for, se você for, melhor oportunidade impossível, esse ano e ano de eleição, temos 
que estar definindo certinho, deixando tudo engatilhado para não dar problema futuramente. Vemos os 
trabalhos que estão sendo feito, hoje o pessoal esta no mutirão retirando os entulhos da cidade, três 

caminhões, quase acabou, a cidade ficou limpa, o pessoal reclama, mas foi uma semana que não deu 

folga pra nada, muitos tem consciência, outros não, na minha casa mesmo, fiquei depositando entulho 
uma semana, para retirar de uma so vez, foi retirado hoje.  Magrelo, a gente precisa conscientizar um 
pouquinho, as estradas estão ruim, o agricultor tem razão em reclamar, mas também alguns plantam 
em cima da estrada, não deixa brechas para a agua sair, a agua corre dentro da estrada, se não fosse 
plantado dentro da estrada, a agua não corria e não a estragava, o agricultor teria que ter consciência e 
deixar um pouco de saída de agua ali, o cara planta dois pe de milho ai e agua já cai na estrada, tinha 
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que chamar os agricultores e fazer um trabalho de conscientização disso dai, um exemplo e a estrada 
do Sr. Abilio, foi feita, mas plantaram de novo e esta acabando com a estrada, concordo que tem que 
reclamar, mas também deve ter um pouquinho de consciência para ajudar o município, deve ser feito 
reunião com agricultores e pedir para deixarem caixas e saídas de agua, seria bom para todo mundo, 
mas as vezes o cara quer ganhar ai perde em um caminha que quebra, um pneu que estoura, finalizou 
agradecendo a todos; ANDERSON CLEITON ALVES, deu boa noite a todos. Hoje estive aqui com o 

Beramar, sentamos, fiz uma indicação que devera estar entrando na próxima sessão, que sobre fazer 
um ponto de ônibus dos estudantes ali onde foi colocado bastante plaquinhas próximo ao colégio, entre 
APAE e Anfiteatro,  dava pra ser feito um pontinho coberto, os ônibus param ali onde param os ônibus 
dos estudantes, foi ate colocados papeis para que não seja encostado carro ali, porque ali param os 
ônibus para os estudantes, ate fiz essa indicação, o nome correto ali é Autocarro de transportes 
públicos, porque se formos colar ponto de parada de ônibus com cobertura, essa indicação entrara 
segunda fera que vem, mas já de ante mão, antecipando, as vezes o Júlio ai se tiver o tempo disponível 

durante esses trinta dias onde ira tomar posse, se der pra fazer, alguns professores e alunos 
comentaram comigo, ali junto a APAE, comentaram comigo devido ao fluxo de carros, o ônibus não 
consegue encostar, fica aquele troço, alguns carros chegam para pegar os alunos, então se tiver o 
ponto certo ali, o ônibus chega e já tem ali o ponto coberto, eles saem da passarela, passam pelo ponto 
e entram no ônibus, muito mais fácil e tranquilo, então, não e algo tão complicado para fazer, mas se 
der para se fazer e tudo, é um pedido que faço e estará entrando segunda feira que vem. Ate Saulo, 
concordo em que você falou para dar prioridade para os agricultores e também para quem esta 

plantando seu tomate, em cima disso dai, vou dizer que e uma prioridade Saulo, porque ate mesmo foi 
colocado em vídeos, em face, pessoas que reclamam, mas acho que cada um quer demonstrar as vezes 
algum tipo de indignação, ou a estrada, eu acho que cabe  nos, cada um respeitar se a pessoa acha que 
ela teve que colocar ou se a pessoa quer colocar sua maneira de expressar hoje, onde há esse watsapp, 
quando ocorre já esta em  tudo, porque semana passada foi falado ai pelo watsapp que são pau 
mandado, ate mesmo o Saulo comentou isso ai, disse ate daquilo do carreador, acho que o rapaz que 

estava em cima da moto, que ele era o pau mandado, o Val também citou ai das pessoas que 
colocaram la no watsapp que nunca plantou nenhum sequer um caroço de feijão aqui ou oque, e que e 

pau mandado, acho que as pessoas tem que pensar bem porque nos estamos aqui no Legislativo, junto 
como executivo, devemos conversar diretamente com essa pessoa, porque nos estamos representando 
a população e os munícipes, e se cada um que for querer ter o seu direito de expressão, chegar aqui e 
for detonado, foi citado ate em nomes, foi se falado nome aqui dentro dessa sessão, eu acho que todo 
mundo tem seu direito de estar expressando la se não esta bem a estrada ou qualquer tipo de coisa 

assim, eu so não gostaria, sei la, cada cabeça uma sentença, mas que não se repetisse isso da parte 
nossa aqui do administradores,  de estar falando ai das pessoas que querem apresentar seu manifesto; 
ANTONIO APARECIDO DOS SANTOS, deu boa noite a todos. A respeito do projeto de lei 
nº729/2016, da secretaria de saúde, trinta mil reais, essa votação trata sobre a questão do salario do 
agente de saúde em 2014, onde nessa base não tínhamos os salario do pessoal da endemias, vinha em 
um bolo e ninguém sábio o quanto era, onde que estava, que seria aqueles 95% ne Cido, você queria 
mais um pouquinho e não veio nem cem por cento, agora esta vindo discriminado os 95% e dos 

agentes em endemias, a gente estava pagando do livre, onde a gente tem programa onde pode ser 
pago esse dinheiro, e um pedido que peço para ser votado logo para já entrar na próxima folha de 
pagamento, sera melhor para nos, saira do livre e começara a entrar dentro desse programa dos 95%, 

nossos agentes, a maioria já ganha entre R$1.300,00 a R$1.400,00, ao menos esses 95% de 2014 o 
presidente esta mandando aqui, seria esses trinta mil que foi feito abertura para o ano inteiro, para 
poder pagar eles e facilitar a forma de pagamento.  Aproveitando a oportunidade para falar sobre 

estradas, estufas, hoje a agricultura e tudo, o soja esta dependendo sol, a estrada esta dependendo de 
sol para que seja feita, já estive andando, da tristeza de como esta as lavouras de soja, muita gente 
fala: a, eu não pranto soja, mas nosso município e agrícola e o carro chefe e a agricultura, a crise no 
Brasil já esta complicada, se complicar a agricultura, acaba de complicar a situação,  o soja hoje esta 
em tudo, alimentação, transporte, a soja comando hoje o Brasil, se falam em dólar, mas hoje a soja e 
uma moeda, estamos vendo que o Brasil pode acabar complicando muito, e quando vejo a situação do 
município pequeno que na agricultura acaba sendo grande, porque se aquela agricultor esta ruim, é o 

Paraná e depois o Brasil, começa no pequeno chegando a situação ate os grandes terão dificuldades, o 
Brasil todo, onde eu queria chegar Julio, como o Saulo disse, você esta assumindo em um momento 
complicado e difícil, mas eu sei da garra sua e do Magrelo pra fazer isso dai, vontade a gente tem de 
monte, essa casa de leis, os funcionários, prefeitura, as vezes acontece alguma critica, as vezes na hora 
de nervosismos, mas o ideal e fazer um Lidianópolis melhor,  você esta assumindo, seu coração e sua 

vontade e grande como a do Magrelo e grande, de fazer tudo isso, tenho certeza que nesses trinta dias 
talvez o tempo seja curto, a dificuldade talvez da chuvas, maquinários  que temos, mas esta faltando 

funcionários, ou talvez o tempo melhore e no momento não tenhamos funcionários para fazer serviços, 
você vai pegar o momento de volta das aulas, agricultura para colher, vamos torcer para que essa 
chuva passe logo para que o agricultor possa ter seus lucros, já fui agricultor e a esperança da gente e 
na colheita, o agricultor investe esperando retorno, as vezes acontece de ficar as dividas para pagar, a 
arrecadação do município diminui porque diminui a arrecadação do agricultor, do município, a gente vai 
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ter que dar as mãos mesmo para trabalhar, por ser um ano politico, sera um ano mais difícil de 
trabalhar, mais as outras dificuldades com chuva, crise, etc, a crise e mundial, muita vezes falamos de 
governo, há ai as roubalheiras, como  a lava jato, etc, sabemos que a crise e mundial, mas no Brasil 
esta complicado devido a tudo isso, nosso município e agrícola e não podemos esperar outra coisa, não 
e porque não trouxemos indústria, e devido ao porte de nosso município, mas todos nos que estamos 
aqui e torcendo para que isso aconteça, por mais que seja ano politico e termos juntos fazer o 

desenvolvimento, sei que muitas vezes se formos pensar nos que estão la fora pensando, muitas vezes 
temos que deixar o cara pensar, i esse cara candidata um dia e vera como e que e fazer as coisas 
voltadas para os outros e não para gente, porque talvez o cara que fala, fala pensando so nele, e aqui 
não, os vereadores tem que pensar em quatro mil habitantes, e diferente, o cara vem cobrar de nos 
aqui, a gente vai entender sua situação, mas talvez o pensamento dele e voltado somente a ele, talvez 
ele ve que sua estrada esta ruim, mas também tem as outras para fazer, e a vontade nossa e fazer de 
todo mundo, porque ninguém faz campanha politica dizendo que vai fazer mal, alguém já viu alguém 

fazendo isso, ninguém faz, todo mundo vai la e faz proposta boa, tem uns que não consegue fazer 
talvez não por que não quis, mas por falta de conhecimentos, caminhos ou grupo, mas a vontade de 
todo politico e fazer o bem, alguns desviam no meio do caminho e fazem algumas maluquice ai, mas 
isso não tem acontecido Graças a Deus nessa casa de leis, e nem dentro da prefeitura, o Júlio esta 
vindo ai, todo mundo tem que apoiar,  dar força como foi dado ao Magrelo, porque administrar hoje não 
e fácil,  somos pai de família e hoje administrar a casa não e fácil, eu sei, tenho duas filhas la e graças 
a Deus eu e minha mulher somos empregados e a situação não e fácil, então do mesmo jeito que esta 

para administrar uma família, esta para o estado e o Brasil, vemos muita cobrança em cima da 
presidente e de outros, não e fácil mesmo, muitas vezes ate eu ficava bravo com a presidente, mas se 
você pensar bem, não e ela sozinha que administra, muitas vezes ela da o serviço a uma pessoa e 
acontece da mesma não fazer o serviço como foi dado e assim também e no município, muitas vezes 
escapa daqui, dali, e não consegue fazer tudo aquilo que o prefeito designou a fazer, acaba o prefeito 
levando a culpa, mas não e assim, mas tenho certeza se algo não esta acontecendo, muitas vezes e por 

dificuldade e não e por falta de vontade, aqui nunca deixamos de aprovar um projeto que seja bom 
para o município, o que tenho feito e ficar fora de facebook, watsapp olhando, não e viável ficar 

discutindo fora da politica, vamos discutir cara-a-cara, um para o outro, porque depois e difícil você 
explicar o que foi falado com os dedos, acho melhor falar cara-a-cara; ANTONIO AUGUSTO MACIEL 
FILHO, cumprimentou a todos. Daqui alguns dias haverá alguns empregos ali no barracão do Senhor 
Messias, sentamos juntamente como prefeito Marcos e o senhor Messias que estava presente, foi feito 
proposta que teria hoje uns dez empregos ai em Lidianópolis, e no dia a dia as pessoas me pergunta 

bastante, ate hoje me perguntaram, vários levaram curriculum e eu tive ali na propriedade do senhor 
Messias em Jardim Alegre, entreguei ali, bem antes, no ano passado, o pessoal esta no desespero por 
serviço e por desemprego aqui em Lidianópolis, muita gente querendo trabalhar, principalmente as 
mulher, os homens ainda saem e conseguem serviço de servente de pedreiro, na colheita do tomate, 
mas as  mulheres querem trabalhar, eu gostaria hoje, aproveitando que o prefeito e vice esta presente, 
se vai ter mesmo os empregos, porque isso foi conversa e se faz em qualquer lugar, algumas pessoas 
vieram falar pra mim que esta para acontecer do senhor Messias continuar com funcionários de Jardim 

Alegre, eu falei que isso ai não era verdade, porque no dia que ele veio aqui para abrir a empresa dele, 
a nossa proposta foi que cederíamos o barracão mas assegurando as vagas, se e oito ou dez para 
funcionários de Lidianópolis, as pessoas estão desesperadas porque talvez esta ate mondando ainda as 

maquinas que precisa ali, logico que ele não vão contratar pessoas que não e para esse serviço, eu 
gostaria que o Magrelo passasse essa informação para ser repassada a população, se e os funcionários 
de Lidianópolis que terão esses oito ou dez empregos, a gente ve que o povo precisa do emprego, eu 

mesmo fico contente se tiver oito ou dez pessoas trabalhando dentro município, motivo que devidos as 
conversas estou perguntando ao prefeito, talvez no início seja o trabalho feito  pelo pessoal de Jardim 
Alegre, ate que seja, mas depois o prefeito vais esclarecer para nos, e isso que queria falar. A partir de 
amanha o Julio estará assumindo o município por trinta dias, e a coisa que a gente mais gosta e 
trabalhar, se não puder fazer, ao menos atender bem e receber bem as pessoas, isso e importante, 
muitas vezes me pedem coisas que não posso fazer mas converso certinho e as pessoas saem bem, e 
sobre as estradas como foi falado aqui, a prioridade hoje sem duvidas e estradas, nos moramos aqui 

dentro de Lidianópolis e tudo fácil, temos que lutar por esse setor de estradas, porque sem estradas, ai 
pega um tempo igual teve esses dias ai, é difícil, mas o que a gente puder fazer nesses trintas dias ai 
que o Julio assumiu, faremos, nos vereadores, eu me coloco a disposição, alguma conversa, dialogar, 
são essas minhas palavras e muito obrigado; Presidente DORIVAL CAETANI, justificou a ausência do 
vereador Ademir Aparecido Candido, era 19:10 hs e ele ainda estava chegando de Londrina, levando 

pacientes; APARECIDO BUZATO, cumprimentou a todos. Foi muito bem colocado Mineiro, também 
estive vendo isso dai, nos procurou sobre a cedência do barracão,  nesse momento há um ou dois 

funcionários de Lidianópolis la, acho que nada mais justo o prefeito estar cobrando da empresa, logo 
que nos de ante mão fomos  pronto a ceder esse barracão para estar instalando a indústria em nosso 
município, natural que o município ganha mas fizemos isso no intuito de gerar empregos, como o Nuna 
nos colocou que nossa agricultura, a questão de indústria, nossa maior indústria Nuna, ainda e a 
agricultura de Lidianópolis, se nos não olharmos para esse lado, não vamos chegar a lugar nenhum, 
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porque muitas vezes e difícil buscar uma empresa que deem serviço aqui, mas nos com os pequenos 
agricultores conseguimos dar apoio através da secretaria de agricultura, eu vejo que nos temos a 
crescer, crescemos muito no setor do tomate, como da goiaba  e o próprio abacate,   mas eu vejo que 
foi uma iniciativa dos agricultores, muitas vezes não teve aquele apoio que precisava. Também quando 
foi falado dos agentes de endemias que recebem aquele recurso, também tem funcionário ainda que 
esta amparado pela lei que eu entendo porque nos chegamos, acho que não estamos nem fazendo  

justiça, porque se tem a lei, eles estão ganhando menos que o piso, porque se ele tem o complemento 
de quinquênios, são direito deles, mesmo jogando em uma tabela, esta menos que um mil e quatorze 
reais, e que entendo, piso salarial e o piso, se a pessoa tem quinze ou vinte anos de casa, e um direito 
dele, além daquele outro que esta entrando hoje e não tem esse quinquênio, vejo que estamos sendo 
injusto com esses funcionários, então acho que o recurso humano teria que estar vendo isso com muito 
carinho e reparar essa situação. Quanto ao que o vereador Saulo nos colocou sobre a questão de 
plantar na beira da estrada, que atrapalha a retirada de agua, vejo de outro lado, se deixar o espaço e 

o mato, também vai impedir essa saída de agua, o que temos que fazer e retirar com as maquinas, 
fazer manutenção preservando, nos temos um custo muito baixo daquilo que se gasta quando não se 
preserva, la você indo com a maquina se faz muito, porque a DER onde as pessoas plantam muitas 
vezes no limite da roçagem e eles vai la e não perguntam para ninguém e cortam milho, soja, o que 
estiver dentro da metragem e ninguém vai la reclamar com a DER, sera que para o município e 
diferente, nos temos ai a lei, do centro da estrada e cinco metros e meio para cada lado, então se 
plantou, temos que tirar essa agua porque esta causando muitos transtornos e os danos e muito grande 

para os cofres do município e quem perde e toda população, dai falta dinheiro para o remédio e boas 
estradas para estar transitando. Em questão de estradas, foi convocado reunião com o conselho rural, 
foi colocado edital que saiu do estado do penai que trata sobre compre de alimentação escolar que o 
governo do estado compra, e nosso município, que nem na reunião, há nossos agricultora não esta 
preparado, não esta organizado, eu discordo disso dai, o carro chefe e a secretaria da agricultura que 
tem que ajudar nossos agricultores, como que nossos agricultores não estão organizados se o 

produtores estão produzindo, tomate, goiaba e abacate, pode produzir outros itens que terá, essa 
compra vai diretamente ao produtor e com preço muito acima daquilo que ele vende, so pra vocês ter 

ideia, hoje o produtor de goiaba poderia estar vendendo nesse programa a três e quarenta e três, um 
ótimo preço, o abacate poderia estar fechando a um e noventa e um, o ano todo, não so o chuchu a 
abobrinha, infinidade de alimentação, que nos somos típico de produção aqui, a nos não temos 
cooperativa ou associação que da pra fazer isso, mas Corumbatai já se propôs dentro de nosso 
município de fazer essa parceria, ou chama eles aqui, da pra se fazer isso dai, e bastante dinheiro, 

podemos estar atendendo todo núcleo de Ivaiporã, como Ariranha do Ivai, produtor de moranguinhos 
que faz algumas escolas, vende o produto em Corumbatai e vai direto para as escolas, destaca a nota 
via cooperativa de Corumbatai que paga o agricultor, tem vários mecanismos para estarmos 
fomentando a nossa agricultura, nos não podemos deixar passar anos e anos ai e ficar na mesma 
situação, tem a questão das estradas que e um assunto que esta polemico, esta tendo chuva o tempo 
todo mas temos que encontrar uma saída, um planejamento, eu vejo assim, haverá essa reunião, não 
sei se o prefeito já recebeu oficio, mas será oficializado para estar sentando novamente com 

departamento de agricultura e rodoviário, com prefeito e o vice Julio que esta assumindo esse mês ai, 
mas o prefeito tem que estar presente, porque não e um planejamento que tem que ser feito pra um 
mês mas sim pro ano todo, eu vejo assim, e uma necessidade da população e não podemos deixar 

passar o que esta acontecendo hoje porque amanha não resolve mais, e mesma coisa que o Saulo falou 
sobre as estufas, daqui uns dias não tem mais tomate aqui, muitas pessoas podem estar desanimando 
de plantar e ai não adianta mais ir querer fazer carreador, o mesmo ocorreu na Santa Terezinha quando 

tentaram implantar o laticínio, os produtor de lei foram embora e não houve mais viabilidade de estar 
implantado o laticínio la, e deu no que deu, temos que aproveitar o momento, quando a gente propôs 
dentro do conselho de vender um dos tratores nosso para comprar um pequeno para bater estufas, é 
para já, pra ontem, isso faz seis meses, e não saiu nem da reunião que foi feito, todos os conselheiro 
aprovou aquele ato que poderia estar sendo tomado, então o prefeito tem a vontade de fazer, passa o 
projeto pela câmara, vendia e fazia aquisição desse trator, hoje temos duzentas estufas, e muito fácil 
isso dai, temos que preparar o município dessa maneira, daquilo que nos temos e podemos incrementar 

muito mais coisas. Eu fiz um oficio, deve estar chegando ao executivo, pedi o porque não efetuaram a 
licitação do calcário desde o ano passado, foi aprovado, foi feito o plano de aplicação novamente, fiz 
sexta-feira e hoje tramitou aqui novamente um projeto abrindo dotação orçamentaria, deve ser para 
licitar, mas nos não podemos deixar passar muito tempo também, isso já poderia ter sido feito, o coxo 
do calcário que tantas vezes eu cobrei aqui, que e uma vontade da população que arrume esse coxo, 

que atenda os produtores e facilite a distribuição de calcário para esparramar nas roças, esperamos 
respostas que não veio, foi licitado inclusive para arrumar e nos não temos, por isso pedi que viesse o 

secretario ou prefeito em sessão e colocasse: o, não vamos arrumar por isso ou aquilo, gostaria que 
não falasse pra mim, e sim para nossos agricultores que tem anseio que arrumem esse coxo de 
distribuição de calcário, a esta tudo podre, esta nada, da uma garibada ai e vamos distribuir calcário, é 
assim que as coisas acontecem e o dia que puder comprar compra outro novo, não tem problema, a 
nos vamos comprar um novo, mas quando, da para comprar agora, não da, então vamos fazer o que 
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nos temos, e as coisas caminha, então nada e fácil mas um pouco mais de cada um de nos fazer nossa 
parte as coisas acontecem em uma velocidade maior. Tive aqui hoje na audiência publica onde 
apresentou os números, comparando com 2014 e 2015, foi bom entre aspas porque teve um 
crescimento na arrecadação de 4.70 no fundo de participação, no índice do ICMS e IPVA que foram 
maior, so que resumindo ai dessa parte foi boa porque arrecadou mais, mas se a gente pega a inflação 
tivemos um déficit, então queira não, queira sim é preocupante, mostrou os gráficos de nossa 

arrecadação, eu acredito que nosso município da para caminhar da maneira como esta, claro que tem 
que fazer muitos ajustes para vencermos todas as situações. Hoje foi votado dois projetos, eu assinei o 
parecer agora a tarde e ninguém tinha assinado parecer ainda, ai a gente chega aqui e não esta na 
pauta, são dois projetos simples que não tem nem o que comentar que são bens inservíveis e uma 
roçadeira velha, é um projeto simples, mas se muitas vezes e um projeto polemico ou que merece 
melhor cuidado por parte do vereador e nessa situação chega aqui, muitas pessoas não esta na 
comissão, vota-se o projeto, o nosso regimento interno e bem claro, sexta feira teria que estar na 

pauta, já feito a tarde, então para não correr esse risco e me pegar de surpresa em alguns projetos, eu 
gostaria que o presidente se atentasse e se tivesse um acordo, chegasse aqui antes da sessão e vai 
votar, vai, a ai coloca na pauta, para não pegar ninguém de surpresa, porque se faz nesse projeto que 
não tem problema nenhum, pode fazer em outro  e ai a gente acaba sendo pego de surpresa e ate 
pecando em uma votação a favor ou contra. O Julinho estará assumindo amanha, me coloco a 
disposição nesses trinta dias, vamos ser parceiros ai no descanso do prefeito Celso, pode contar coma 
gente; PAULO FRANCISCO DE MELO, cumprimentou a todos. Pegando um gancho ai do Mineiro, ficou 

para o Julio responder pelo Magrelo, mas com estou tendo contato frequente com o Marcos, passei o 
caminhão a ela para os trabalhos da granja, e fiz essa cobrança a respeito dos empregos, ele disse que 
a situação não esta fácil, tanto e que ali não esta concluída cem por cento ainda, se eu pegar dez ou 
doze agora em Lidianópolis, terei que dispensar Jardim Alegre ou Ivaiporã, não quero dispensar 
ninguém, tenha um pouco de paciência os funcionários de Lidianópolis, no máximo de sessenta a 
noventa dias vou pegar esses funcionários, se eu pego Lidianópolis, irei dispensar Jardim que também 

me serve, gostei da ideia, ele disse que esta passando dificuldades, agradeceu ao apoio dos vereadores 
e do prefeito Magrelo, esses funcionários devem ter um pouco de paciência que ele ira pegar sim, tanto 

e que já tem seis empregos, em Jardim Alegre e Ivaipora e o pessoal de Lidianopois, aqui esta o seu 
Luiz Cervello que esta ajudando a cuidar do escritório, mas não esta trabalhando a todo vapor, o que 
ele me passou, foi para aguardar mais um pouco, não quero dispensar ninguém, realmente Mineiro ele 
vai trazer alguns de Jardim por enquanto, mas para não dispensar la, porque se ele pega aqui ele vai 
passar dificuldade, garantiu que vai pegar e so esperar passar um pouco da crise ai. A respeito das 

estradas o Saulo comentando, o Jucinel esteve em casa o sábado, sera dado prioridade, as vezes falam 
que tem carreador que esta sendo feito, que eu já cobrei, o Magrelo sabe que a gente tem cobrado, as 
vezes as pessoas ficam nervosas e acabam desabafando, fazendo vídeos, vai acontecer aos poucos, há 
dificuldade devido aos tempos de chuvas, ira acontecer, o Julio assume agora, o que eu gosto na 
politica e a imparcialidade, não tem a questão de perseguição uma coisa que jamais vou admitir, eu 
vejo as pessoas hoje do lado da situação reclama, mas eu estou do lado e as coisas não acontecem, 
porque não caminha, não deu certo, a gente sabe as dificuldades do município, tenho certeza que serão 

atendidos todos, principalmente na questão de estradas, como foi puxado ai a questão do tomate, 
concordo, tem o leite também, há dificuldades mas será atendido, então o Jucinel pode ficar tranquilo, 
sera feito, conversei com o Lei há uma dificuldade com relação a divisas, mas já esta resolvido, 

conversei como Gaia também, espero que o Julio nesses trinta dias consiga expor suas ideias, 
parabenizo ele por estar assumindo como prefeito, bem como sua esposa assume como primeira dama 
por trinta dias, parabenizo o Julio nessa nova fase com sua família e filhos, prezo muito pela paz na 

família, consegue progredir, que Deus ilumine o João, Rebecca, e a Emilia nessa nova caminhada, tenho 
certeza que nesses trinta dias o Julio ira atender, como o Cido falou, conte com a câmara de vereador, 
nunca deixamos de apoiar, se deus quiser vai dar certo sua caminhada ai.     Presidente DORIVAL 
CAETANI, disse a todos que a meta e arrumar nossas estradas, se Deus abençoar que não haja mais 
mal tempo, que saia esse PSS logo para começarmos a trabalhar logo, hoje todos estão assustados com 
essa situação de chuvas que esta causando uma queda muito grande a nossos agricultores, doi no 
coração e na Alma, nosso município passa por uma crise complicada, nosso soja esta perdendo, temos 

que pensar nos plantadores de hortifrúti e fruticultura, hoje uma cabeça de repolho custa cinco reais, 
temos que incentivar que cultiva hortas, aqui esta nossa casa sempre aberta para estarmos discutindo 
junto com Julio e prefeito sobre as estradas, precisamos de operadores de maquinas, essa câmara 
nunca negou de aprovar os projetos, de ouvir o prefeito, o vice prefeito para que nos ajeita, esta ai o 
prefeito e vice, tenho certeza que os dois tem vontade de trabalhar, temos que arrumar nosso 

município, não e culpa do prefeito e nem dos vereadores e do mal tempo, temos que trabalhar para 
isso, eu estou na saúde, tem alguma coisa ali que também não concordo, nos aprovamos aqui veículos 

novos para Saúde, temos veículos desgastados, hoje e duro ate de você pegar um veiculo e sair daqui 
para Londrina ou Curitiba, temos uma van nova, uns dois carros mais ou menos, mas temos uns carros 
ruim, desgastados, temos que acelerar essa licitação Julio, vamos trabalhar para acelerar isso dai, 
porque temos dinheiro em caixa para comprar não e Rogerio, a câmara aprovou e estamos aqui para 
cobrar junto com você, com prefeito, hoje o Julio esta assumindo por trinta dias, hoje e a posse, 
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amanha o primeiro dia de trabalho, vamos estar junto com Julio e secretario pedindo socorro para 
nossos agricultores, em todos os lugares temos deficiência, ate digo ai como foi falado Anderson, ate 
disse algumas coisas na sessão passada, mas eu sei que algumas coisas pode ter saído pela rede social, 
mas nunca deixamos de deixar essa câmara aberta aos companheiros para sentarmos e conversamos 
aqui dentro, a maior alegria nossa e quando o agricultor traz um pedido que aqui e lido, considerado e 
encaminhado para o prefeito e secretario tomar providencias, então essa casa aqui Jucinel e aberta pra 

você, para o Juvenil, Fabio, pra qualquer agricultor, qualquer amigo, para um professor, para um 
funcionário publico, é aberta essa casa, estamos aqui a disposição, somos amigos desde quando o Lei 
ainda era molequinho que veio conversar comigo, gostei muito de conversar com o Lei essa semana na 
porta da Câmara,  não levo maldade de tua família em nada, se eu falei alguma coisa a mais, eu retiro 
e estou aqui a disposição, como estive a vida toda da família Meneguel que eu quero muito bem, o Lei e 
meu amigo de infância, de boteco, vou falar a verdade, jamais vou querer agredir uma família que 
mora dentro de meu coração, so que saiu alguma coisa, exclui a matéria, acabou, mas saiu, esta 

perdoado, da minha parte jamais vou levar isso avante, mais uma vez peço desculpas, agora passo a 
palavra ao prefeito. Prefeito CELSO ANTONIO BARBOSA, cumprimentou a todos. Meus sentimentos 
de perca a toda família do Tiãozinho Picareta como era conhecido que veio a falecer, foi um 
acontecimento muito rápido, ele estava na casa, veio a cair e falecer, pessoa que morou e vivia a vida 
inteira coma gente, e nos deixou, foi sepultado hoje ao meio dia, sentimentos a família deles, que deus 
conforte todos eles. O nosso posto de saúde no distrito de Porto Uba foi terminado, estaremos limpando 
ai, peço ao Julio que amanha vai la da uma olhada a gente ainda não teve esse tempo para conversar, 

mas já da pra fazer limpeza e tomarmos as providencias para acomodarmos de novo os profissionais de 
saúde de nosso município, ai convidar todos os vereadores para fazer uma visita naquela obra que ficou 
muito boa, que nos deixa muito orgulhoso, vai atender toda comunidade de nosso distrito. Fica ate 
difícil falar em estradas rurais na situação que estamos vivendo, e chuva quatro meses, agora se 
pegarmos o que trabalhamos nesses quatro meses, foi feito bastante coisa, so que não da tempo de 
trabalhar, quando você vai para trabalhar chove, tem todas as deficiências, no começo do ano agora 

trocamos todos os pneus das maquinas, arrumamos, levantamos o caminhão, colocamos pneus, vamos 
trabalhar, deu muito poucos dias de sol, se todos pegarem, a estrada do Monte Alto fizemos ela, mas 

devido a chuva não deu para passar o rolo, la na Santo Antônio, pegamos do Porto Uba e já esta na 
entrada da Santo Antônio, estamos trabalhando nos dias que da pra trabalhar, nos dias que não dá, 
vamos fazer o que, trabalhar embaixo de chuva, ninguém consegue fazer, eu ate entendo quando as 
pessoas se revoltam e ate pelo momento que estamos vivendo, no ano politico isso tudo e normal, tudo 
vai acontecer mesmo, mas eu tenho minha consciência tranquila que tudo que estamos fazendo, 

estamos fazendo para melhora, se nos pegarmos o que estamos fazendo desde o que foi feito com 
tomate, abastecedouros, um carreador feito, logico que não foi feito em todos,  não conseguimos fazer 
e o tempo não deu essa oportunidade de fazer, mas estamos vindo fazendo, vamos fazer, essa semana 
agora se Deus quiser, peço muito a deus que de uns dias de sol nesse momento em que você esta 
assumindo o município e que você possa fazer essas estradas, que possa ser feito esses carreadores 
onde há plantação de tomate, o Jocinel esta aqui, gostaria de dirigir a palavra a você, nos estávamos 
com as maquinas para fazer o carreador de seu pai, so que dai teve aquela discussão com seu Augusto 

Gaia sobre a divisa, que você sabe, la foi feito o carreador do Julio, do seu Louro, de todos os vizinhos, 
quando nos chegamos no carreador de seu pai, deu aquele problema com divisas, nos não podíamos 
ficar esperando uma questão de vizinhos, o maior prazer do mundo seria atender seu pai, nos já ate 

trabalhamos juntos em safras, eu com colhedeira, teu pai com caminhão, somos muito amigo, mas eu 
não poderia ir la fazer um carreador onde havia uma briga de vizinhos naquele momento, eu fiquei 
muito chateado porque vocês estão trabalhado e precisam daquela estrada, gosto de vocês, de todos, 

sei a dificuldade que o Cido esta passando com o carreador dele, as estufas, mas tem que ter 
entendimento que não estamos conseguindo fazer porque o tempo não esta deixando, já puxei a 
previsão, acredito que essa semana vamos ter sol, vamos estar correndo com essas maquinas, tirando 
pedras, vamos estar tentando socorrer aqueles mais necessitados, e a gente vai estar fazendo o 
serviço, agora o que a gente pode fazer estamos fazendo, hoje estamos com maquinário todo 
recuperado o que muitos municípios não conseguiram fazer, os caminhão foram trocados os pneus, 
estamos prontos para sair pra caminhar, so que precisamos que o tempo ajude nos também, então a 

vontade minha é ajudar, estamos vendo as necessidades que aquelas pessoas tem, fizeram um vídeo 
de uma estrada principal, eu mais que depressa, mandei levar três ou quatro caminhões de pedra, foi 
jogado, não consegui voltar la com o rolo, passar naquele lugar, porque ali a gente sabe que e uma 
estrada principal e estamos procurando arrumar, agora eu não esquento a cabeça com que os outros 
falam de mim, esquento a cabeça com que eu tenho que fazer e minha obrigação, essa sim me deixa 

preocupado, tem que ter entendimento que não estamos conseguindo trabalhar, agora fazer o serviço, 
temos que fazer, e vamos fazer se Deus quiser se tempo correr, temos condições de fazer, temos 

maquinário bom que faz o serviço, mas o tempo precisa ajudar nos, estou com a mesma preocupação 
de vocês, tenho certeza que vamos fazer e melhorar sim, e mesmos os lugares que fizemos esta devido 
as chuvas, esta havendo transtornos, afundando caminhão....., esta minando agua em todo lugar, um 
absurdo, nos tivemos mais de mil milímetros de chuvas de uns meses para ca, ou seja, mil litros de 
agua por metro quadrado,  mas eu tenho fe que vamos resolver e ajudar todos esses agricultores 
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indiferente se um falou mal ou bem, não me interessa, não quero saber disso, eu quero saber da 
necessidade dele, do que ele esta precisando, e que nos temos a obrigação, a câmara de vereadores, 
nos como prefeito, vice prefeito, de fazer  serviço da pessoa, e com isso que estou preocupado. Hoje 
recebi uma ligação em cima desse assunto que estou falando, da cooperativa Cocari, para decretar 
estado de emergência em nosso município, ate gostaria que amanha os vereadores, você Julio visse 
com carinho isso dai porque muitos produtores rurais, as sojas que estavam secas tiveram perda de 

cem por cento, tive dentro das roças, a soja que não brotou teve perca de cem por cento, esse estado 
de emergência decretado no município, um ato decretado pelo prefeito e câmara de vereadores, ele 
possibilita o produtor rural de ir no banco e adiar o seu financiamento para o próximo ano, quem tem 
parcelas a pagar, conseguira prorrogar, mas terá que ter esse ato feito e publicado, então peço isso a 
vocês vereadores, que façam isso, porque muitos financiamentos que tem em cima do agricultor, ele 
poderá ser prorrogado, adiado, se e um investimento de um trator por exemplo, de 2020, vai para 
2021, mas tem que ter esse decreto, então façam isso amanha para que a gente possa ajudar esses 

agricultores. O Paulinho falou Mineiro sobre a questão das maquinas que estão sendo amontadas ali, 
pra trabalhar nelas tem que ser técnico, ele já tem esses técnicos, mas dentro de sessenta dias estará 
contratando pessoas daqui, foi o que ele me passou. O calcário esta sendo licitado, não acho ruim essa 
cobrança do calcário, até porque e um valor baixo, foram pedidos já alguns orçamentos, o Ricardo e o 
Rogerio me falou, pedir para correrem atrás, agora estão conseguindo orçamentos para licitar esse 
calcário que já teria que estar pronto, não sei se e porque e valor baixo, acho que vinte e poucos mil 
reais, em uma época já tínhamos proposta a devolver esse recurso, mas ai apareceram mais 

agricultores e agora será licitado, serão empresas de Ponta Grossa que virão. Vamos pedir a Deus que 
de sol para fazermos essas coisas aconteceram, fazer esses carreadores, essas estradas, vai ser a 
posse do Julio agora, nesses trinta dias, na verdade não vou tirar férias, vou estar trabalhando ai, 
tocando minha vida, mas e um momento nós enquanto prefeito, eu tive a oportunidade de assumir  o 
município quando eu fui vice, os outros vice que passaram também tiveram a oportunidade de assumir, 
eu me sinto muito confortável de passar o município para tuas mãos, porque tudo o que sonhamos e 

fizemos, fizemos juntos, muita coisa que aconteceu em minha administração não devo so a mim, mas 
sim a você, a administração e câmara de vereadores, fico muito confortável em passar o município a 

você nesses trinta dias, tenho certeza que você vai batalhar, vai em busca de benefícios para nossa 
comunidade, so eu sei o quanto você trabalha e luta, eu sei disso, eu sei por tudo aquilo que você me 
cobra, esta sempre me cobrando, onde muitas e muitas vezes fomos atrás, muitas vezes recebemos 
porta na cara, mas no outro dia a gente estava la de novo voltando e pedindo, eu fico muito confortável 
nesses trinta dias, em passar para você o município e sei que você vai estar fazendo e dando de melhor 

o que você tem, você me ensinou nesses anos que trabalhamos juntos que ser perseverante e muito 
importante, você tem uma perseverança muito grande, você sabe o quanto te admiro e o quanto você 
vai ajudar nos, desejar a Emilia nesses trinta dias que ajude e colabore com ele pelo conhecimento que 
você tem e tudo que já passou de profissionalismo em tua vida, iremos tocar esse resto de mandato 
dentro de uma condição promovendo o bem de nossa comunidade, muito obrigado a câmara de 
vereadores, a comunidade presente, nos estamos trabalhando, se pararem e analisarem verão tudo que 
estamos fazendo, o mais e impossível em um ano de crise que estamos vivendo, mas tenho certeza que 

vamos conseguir vencer muitos obstáculos ate o fim de 2016, muito obrigado a todos. Presidente 
DORIVAL CAETANI, so lembrando a Lucia que representa os funcionários, que foi enviado ao   
executivo um estudo para fazer um levantamento para a possibilidade de dar a correção infracional aos 

servidores, foi enviado um oficio assinado por mim e considerado pelos demais vereadores, se haver 
caixa, nosso prazer e de dar ao menos a correção da infração aos funcionários, será estudado, teremos 
que respeitar o índice da folha, se pudermos teremos o prazer de dar a correção, há oficio da 

promotoria cobrando sobre programa e lei de arborização, gostaria que os senhores vereadores, as 
comissões apreciassem esse oficio e ver com carinho esse oficio do promotor, o que precisa, se cabe ao 
executivo ou a câmara, ambos deverão cuidar.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, 
cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Secretário Geral e será 
afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário  e   os demais 
vereadores. 
 
 

Dorival Ceatani                                           Antônio Ap. dos Santos 
                         Presidente                                                          Secretário 


